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ČIK PO GO DI KO JE RUT ASA VA!
Rut Asa va je ro đe na 1926. u Ka li for ni ji kao jed no od sed mo ro de ce.
Ona je ame rič ka li kov na umet ni ca i skulp tor ka ja pan skog po re kla.
Če sto je zo vu da ma fon ta na, zbog po zna te fon ta ne u ob li ku si re ne ko ju je na pra vi la za Trg 

Gi rar de li u San Fran ci sku. Jed na sred nja umet nič ka ško la u tom gra du no si na ziv po Rut Asa vi.
1946-1949 je stu di ra la na Blek Ma un ti nu, gde joj je pre da vao Jo zef Al bers.
Pro sla vi la se to kom 50-ih go di na svo jim neo bi čnim skulp tu ra ma od ži ce.
Uda la se za ar hi tek tu Al ber ta La ni e ra 1949. Ima ju še sto ro de ce.

Rut Asa va je od ra sla na far mi u Nor vo ku (Ka li for ni ja) gde je svo joj po ro di ci po ma ga la 
u uz ga janju ja go da i pa ra daj za. Za ni ma la se za umet nost, ta ko da je za vre me pa u za cr ta-
la bilj ke i sve ono što je vi de la u svo joj ne po sred noj bli zi ni. 

Dok je po ha đa la osnov nu ško lu, to kom 1930-ih, Asa va je na sto ja la da raz vi je svoj umet-
nič ki iz raz. U tre ćem raz re du je na stav nik pre po znao njen ta le nat na cr te žu po lar nog me dve-
da. Ne ko li ko go di na ka sni je, Asa va je po be di la na škol skom tak mi čenju sa cr te žom Ki pa 
slo bo de ko ji je bio nje no vi đenje to ga šta zna či bi ti Ame ri kan ka. 

U sred njoj ško li, to kom Dru gog svet skog ra ta, Asa va je sa svo jom po ro di com bi la pri-
mo ra na da ži vi u lo go ru za Ame ri kan ce ja pan skog po re kla. Upr kos to me što je sa po ro di-
com ži ve la u šta la ma za konje, ona se po sve ti la umet no sti. Sva kog da na je sa ti ma uči la od 
ja pan skih umet ni ka ko ji su ra di li kao ani ma to ri u Di zni je vim stu di ji ma. Ma da je nje na po-
ro di ca bi la pre meš te na u dru gi sta ci o nar u Ro hve ru (Ar kan zas), ona je na sta vi la da se ba vi 
umet noš ću i po sta la je li kov na ured ni ca škol skog go diš nja ka. 

Dalje obra zo vanje i po stig nu ća

Na kon što je di plo mi ra la u sta ci o na ru u Ro hve ru, Asa va je do bi la sti pen di ju od Kve ke ra 
za stu di je umet no sti ka ko bi po sta la pro fe sor ka umet no sti na ko led žu u Mil vo ki ju (Vi skon-
sin). Me đu tim, zbog po sle rat nog ani mo zi te ta ko ji je u Ame ri ci po sto jao pre ma Ja pan ci-
ma, ni je mo gla da se za po sli kao pro fe sor ka unu tar si ste ma škol stva. Zbog ne mo guć no sti 
do bi janja neo p hod ne le gi ti ma ci je, Asa va je svo je dalje ško lo vanje na sta vi la na Blek Ma-
un tin ko led žu u Se ver noj Ka ro li ni. Njen umet nič ki trud je ta mo uro dio plo dom, a dru ge 
kre a tiv ne veš ti ne, kao što je učenje kom plek snih teh ni ka ple tenja kor pi u Mek si ku, po sta-
le su osno va nje nog ka sni jeg sti la i este ti ke.

Na kon uda je i za vre me od ga janja še sto ro de ce u San Fran ci sku (Ka li for ni ja), Asa va je 
svo je znanje pri me ni la na dru ge me di je kao što su skulp tu re od ple te ne ži ce, ta ma rind li to-
gra fi  ja i akva rel. Po sta la je po zna ta zbog svog po dr ža vanja li kov nog obra zo vanja u dr žav-
nim ško la ma u San Fran ci sku. 

VRT
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Ma ske iz lo že ne u do mu Rut Asa ve

Adam La ni er (Asa vin sin), 1957, teh ni ka: ma sti lo na pa pi ru, 48x35 cm
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Uma kic hi (Asa vin otac), 1956, teh ni ka: li to gra fi  ja (ta ma rind po stu pak), 50x56 cm

Asa va is pred jed ne svo je jav ne skulp tu re-fon ta ne, 1977. (fo to gra fi  sao Met Vejd)
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Nje na umet nič ka ener gi ja do pri ne la je mno go broj nim na rud žbi na ma i iz grad nji zna-
me ni tih jav nih skulp tu ra uklju ču ju ći i ja pan sko-ame rič ki Me mo ri jal ni spo me nik u San Ho-
zeu (Ka li for ni ja) sa te ma ti kom lo go ra, ali i An dreu, fon ta nu u ob li ku si re ne ko ja se na la zi na 
Tr gu Gi rar de li u San Fran ci sku. Asa va je do bi la i mno ge za lu že ne na gra de kao što je Po ča-
sna na gra da žen skog od bo ra za umet nost (1993) i Zlat na me dalja od Ame rič kog in sti tu ta 
za ar hi tek tu ru (1974). Nje na de la su iz lo že na u mno go broj nim mu zej skim zbir ka ma.

Ma ske

Već go di na ma se po se ta ili do la zak na ru čak kod Asa ve za vr ša va ta ko što bi ona ne na-
pad no na go vo ri la go sta da do zvo li da se pre ma nje go vom li cu iz li je ma ska. Uvek se usred-
sre đu je na one je din stve ne i oso be ne cr te ne či jeg li ca da bi na či ni la što bolji iz raz ka da ga 
od li je u gip su.

Asa va uspe va da opu sti čak i naj o se tlji vi je in di vi due svo jim umi ru ju ćim to nom i po-
stup nim ob jaš njenji ma. Po če la bi rad na no šenjem va ze li na na či ta vu po vr ši nu li ca kli jen-
ta, ka ko se gips ne bi le pio di rekt no za li ce. Da bi na či ni la gip sa ni od li vak, po stav lja la je 
kar ton ski ram skroz oko lo kon tu ra li ca sve do po čet ka ko se na če lu po kri va ju ći uši. Na kon 
što bi da la in struk ci ju kli jen tu da dr ži oči za tvo re ne, br zo bi na ne la gips po ce lom li cu, 
ostav lja ju ći sa mo no zdr ve slo bod ne.

Kad se gips osu ši i stvrd ne za ne kih de se tak mi nu ta, ski nu la bi ga s li ca a re zul tat bi bio 
uti snut pre po zna tljiv iz raz. Asa va bi na sta vi la pro ces ta ko što bi gip sa nu ma sku na pu ni la 
gli nom a on da je osta vi la da se stvrd ne. Na kon što to od sto ji je dan dan, iz va di la bi gli nu 
kao do vr še nu ma sku i is pe kla je u pe ći za pe čenje gli ne.

Asa va je iz li la na sto ti ne ma ski i one se na la ze iz lo že ne u nje noj kuć noj ko lek ci ji, dok su 
ko pi je po klonje ne nje nim mo de li ma. Od u vek je sma tra la da su ova kve ži ve ma ske pra vi 
tro di men zi o nal ni por tre ti lju di ko je je po zna va la, a po seb no se to od no si na nje nu de cu i 
unu ke či je je ma ske od li la dok su još bi li ma li. Njen cilj je da prav ljenjem ova kvih ma ski za-
le di tre nu tak. 

„Ka da iz li vam ma sku, sve sna sam da hva tam je dan mi nut po sto janja ne ke oso be“, ob-
jaš nja va Asa va. Upra vo taj tren ko ji uhva tim je ono što mi se naj vi še svi đa kod iz li vanja 
ma ski. Do pa da mi se za mi sao da mo gu na tre nu tak da za u sta vim vre me. Sa svo jih osam-
de se tak go di na, Asa va je i dalje in spi ra ci ja mno gim umet ni ci ma.

(Sa en gle skog pre ve la Iva na Mak sić)

Za ve ći nu po da ta ka ko riš ćen iz vor nik:
http://www.su i te101.com/con tent/ruth-asa wa-ar tist-and-sculp tor--cap tu ring-fa ces-in-the-mo-

ment-a264799 [2010.]


